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◆出版・印刷物へデータを転載する際には、“夫婦関係調査2019（リクルートブライダル総研 調べ）”と明記いただけますようお願い申し上げます。
リクルートマーケティングパートナーズではこれからも、ひとりひとりにあった「まだ、ここにない、出会い。」を届けることを目指していきます。

株式会社リクルートマーケティングパートナーズ（本社：東京都品川区 代表取締役社長 柏村 美生）が運営するリクルートブライダル総研では、夫婦関係の状況について詳細を把握す
るために、「夫婦関係調査2019」を実施しました。ここに、調査結果の要旨をご報告いたします。

夫婦関係調査2019

＜夫婦関係の満足状況＞･････････････････････････････････････････････P3
「夫婦関係に満足している」人の割合は68.4％で、2017年調査から1.2ポイント上昇
 20代～60代の既婚者において、「夫婦関係に満足している」人の割合は68.4％で、2017年調査（67.2％）より1.2ポイント上昇。
 夫・妻別での「夫婦関係に満足している」割合は、夫70.2%（前回69.9%）、妻66.7%（前回64.8%）で、夫0.3ポイント、妻2.0

ポイントと男女ともに上昇。

＜夫婦関係への意向＞･････････････････････････････････････････････P4~5
約４割の夫婦が、現在の夫婦関係に対して「もっと良くしたい」と考えている。
最も改善への意向が高いのは「30代妻」で、40代以降は下降し、現状維持意向やあきらめが増加
 既婚者全体では、夫38.8％、妻37.8%が夫婦関係を「もっと良くしたい」と考えている。
 「現在の関係のままで十分である／維持したい」と考えているのは、夫48.9％、妻44.2%。
 「現在の関係に不満はあるが、変えたいとは思わない/あきらめている」のは、夫（12.3%）よりも妻（18.1%）の方が多く、年代

があがるにつれ上昇していく。

夫婦関係満足者は、「二人で出かける機会」や「夫婦で楽しめる趣味」など、積極的に夫婦二人で楽
しめる活動を増やす希望が強い。一方で、夫婦関係不満者は、「夫婦で会話する時間」「気持ちや本
音を素直に伝えあう」など、コミュニケーションの量や質を高める希望が強い傾向
 夫婦関係に満足している人の希望は、「もっと夫婦二人で出かける機会を持ちたい(47.7%)」「もっと夫婦で会話をする時間を増や

したい(45.7%)」「夫婦で楽しめる趣味を持ちたい(30.8%)」。
 夫婦関係に不満のある人の希望は、「もっと夫婦で会話をする時間を増やしたい(42.0%)」「もっと夫婦二人で出かける機会を持ち

たい(26.3%)」「もっと気持ちや本音を素直に伝えあいたい(25.2%)」。

＜「結婚の喜び」を感じるとき（年代別ランキング）＞････････････････････････････････････････P6~7
「結婚してよかった」と感じるのは、夫は「家に帰ると配偶者や家族がいるとき」「一緒にごはんを
食べているとき」、妻は「子どもが生まれたとき」「休みの日に一緒に過ごしたり、出かけたりする
とき」。男性は『日常』に、女性は『イベント』に、結婚の喜びを感じる傾向
 夫が「結婚してよかった」と感じるのは、「家に帰ると配偶者や家族がいるとき(75.9%)」「一緒にごはんを食べているとき

(58.6%)」「子どもが生まれたとき(58.0%)」。
 妻が「結婚してよかった」と感じるのは「子どもが生まれたとき(65.7%)」「休みの日に一緒に過ごしたり、出かけるとき

(55.9%)」「精神的に支えてくれる人がいると思うとき(53.4%)」。

「現在の配偶者と結婚してよかった」と感じるのは、夫は配偶者が「家事・育児をやってくれると
き」「格好いいな、かわいいなと感じるとき」、妻は配偶者が「頼れる、頼もしいと感じるとき」
「話を聞いてくれるとき」
 夫が「現在の配偶者と結婚してよかった」と感じるのは、「配偶者が家事・育児をやってくれるとき(49.5%)」「配偶者が格好いい

な、かわいいなと感じるとき(41.7%)」「配偶者が話を聞いてくれるとき(38.1%)」。
 妻が「現在の配偶者と結婚してよかった」と感じるのは、「配偶者に頼れる、頼もしいと感じるとき (58.3%)」 「配偶者が話を聞

いてくれるとき(47.2%)」「配偶者がやりたいことを自由にやらせてくれるとき(43.2%)」。
 男性は全年代を通じてあまり違いがないが、女性は20代･30代では「配偶者が家事・育児をやってくれるとき」、40代以降では「配

偶者がやりたいことを自由にやらせてくれるとき」に「この人と結婚してよかった」と感じる傾向。

 既婚者の約7割は夫婦関係に満足。2017年調査より男女とも上昇
 約４割の夫婦が夫婦関係を「より良くしたい」と考えている。夫婦関係不満足者は「コミュ
ニケーションの量と質」を高める希望が強い

 夫は「家に帰ると配偶者や家族がいる」 「一緒にごはんを食べる」などの『日常』に、妻
は「子の誕生」や 「一緒に出かける休日」などの『イベント』に結婚の喜びを感じる傾向

https://www.recruit-mp.co.jp/support/press_inquiry/
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20代 30代 40代 50代 60代 合計
東名阪 既婚者 男性 28 137 198 169 196

女性 41 160 214 175 199
離婚経験者 男性 1 5 13 14 16

女性 2 10 24 22 22
東名阪以外 既婚者 男性 26 111 148 150 198

女性 36 126 161 163 196
離婚経験者 男性 1 6 13 15 17

女性 3 13 24 22 24

129

1315

139

1517

20代 30代 40代 50代 60代 合計
東名阪 既婚者 男性 103 103 103 103 103

女性 103 103 103 103 103
離婚経験者 男性 5 78 52 52 52

女性 73 52 52 52 52
東名阪以外 既婚者 男性 103 103 103 103 103

女性 103 103 103 103 103
離婚経験者 男性 10 66 52 52 52

女性 80 52 52 52 52 520

1030

520

1030
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調査概要

【調査概要】

【調査方法】 インターネットによるアンケート調査
【調査期間】 2019年3月15日（金）～3月17日（日）
【調査対象】 全国の「既婚者かつ本人初婚」および「離婚経験のある独身者（結婚経験1回）」

の20代～60代の男女
【回収サンプル数】既婚者：2,060件、離婚経験者：1,040件の合計3,100件

※本調査では、性・年代別に定数にてサンプルを回収し、集計の際に実際の性・年代別未婚者・既婚者の人口構成
に合わせるために、サンプルに重みづけをおこなった（ウェイトバック集計）

※「東名阪」とは、首都圏（東京・神奈川・千葉・埼玉）、東海（愛知・岐阜・三重）、関西（大阪・兵庫・
京都・奈良・滋賀・和歌山）を示します。

◆回収サンプル構成

性・年代別既婚者・離婚者の人口構成（平成27年
国勢調査による）に合わせてウェイトバック集計
を実施

◆ウェイトバック補正後サンプル構成

※ウェイトバックによる補正をおこなっているため、補正後サンプル数に小数点が発生していますが、四捨五入して整数
表記をしています。そのため、サンプル数の合計と誤差が生じる場合がございますが、ご了承ください。

※本文中で使用している時系列のデータは、過去に実施した同調査のデータです。調査概要は以下の通りです。
下記の調査では、性・年代別に定数にてサンプルを回収し、集計の際に実際の性・年代別未婚者・既婚者の人口構成に合わせるために、
サンプルに重みづけをおこなっています（ウェイトバック集計）。

＜「夫婦関係調査2017」＞
【調査期間】 2017年3月28日（火）～3月29日（水）
【調査対象】全国の「既婚者かつ本人初婚」および「離婚経験のある独身者（結婚経験1回）」の20代～60代の男女
【回収サンプル数】既婚者：2,000件、離婚経験者：915件の合計2,915件
※ウエイトバック集計は、平成27年国勢調査人口等基本集計を元に算出しています。

＜「夫婦関係調査2015」＞
【調査期間】 2015年3月27日（金）～3月31日（火）
【調査対象】全国の「既婚者かつ本人初婚」および「離婚経験のある独身者（結婚経験1回）」の20代～60代の男女
【回収サンプル数】既婚者：2,000件、離婚経験者：938件の合計2,938件
※ウエイトバック集計は、平成22年国勢調査人口等基本集計を元に算出しています。

◆人口構成比算出元データ
平成27年国勢調査人口等基本集計より http://www.stat.go.jp/data/kokusei/2015/kekka.html

http://www.stat.go.jp/data/kokusei/2015/kekka.html
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夫婦関係の満足状況（経年比較）

「夫婦関係に満足している」人の割合は68.4％で、2017年調査から1.2ポイント上昇

 既婚者全体において、「夫婦関係に満足している」人の割合は68.4％で、2017年調査（67.2％）より1.2ポイント上
昇した。

 夫・妻別での「夫婦関係に満足している」割合は、夫70.2%（前回69.9%）、妻66.7%（前回64.8%）で、夫0.3ポ
イント、妻2.0ポイントと男女ともに上昇した。

■夫婦関係の満足状況（既婚者年代別／単一回答）

■夫婦関係の満足状況（既婚者夫・妻年代別／単一回答）

（％） （％）＜夫＞ ＜妻＞

※「非常にそう思う」～まったくそう思わない」の５段階評価のうち、「非常にそう思う」「ややそう思う」割合の計
※小数点第二位以下は四捨五入しているため、構成比が100％にならない場合があります。
また、2019年調査と2017年調査との差は、小数点第二位以下を含めた数値で算出しているため、数値にずれが生じる場合があります

既婚者全体 20代 30代 40代 50代 60代

2015年 69.2 76.9 74.0 65.8 67.3 68.5

2017年 67.2 74.7 65.3 64.1 68.0 69.6

2019年 68.4 78.5 67.3 67.3 65.1 71.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0
（％）

既婚者全体 20代 30代 40代 50代 60代

■2019年 68.4 78.5 67.3 67.3 65.1 71.3
■2017年 67.2 74.7 65.3 64.1 68.0 69.6
■2015年 69.2 76.9 74.0 65.8 67.3 68.5
2019年－2017年
（pt） 1.2 3.8 2.1 3.2 -3.0 1.7

夫全体 20代 30代 40代 50代 60代

■2019年 70.2 76.8 65.5 68.5 67.8 75.7
■2017年 69.9 71.4 68.1 61.5 70.9 77.4
■2015年 69.6 74.7 70.9 62.1 67.9 75.3

2019年
－2017年（pt） 0.3 5.3 -2.6 7.0 -3.2 -1.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

妻全体 20代 30代 40代 50代 60代
妻全体 20代 30代 40代 50代 60代

■2019年 66.7 79.6 68.9 66.2 62.5 66.9
■2017年 64.8 77.0 62.8 66.4 65.3 61.8
■2015年 68.8 78.6 76.7 69.3 66.8 61.4

2019年
－2017年（pt） 2.0 2.6 6.1 -0.2 -2.8 5.1

＜夫婦関係に満足している「非常にそう思う」「ややそう思う」計＞

（夫婦関係に満足している「非常にそう思う」「ややそう思う」計） （夫婦関係に満足している「非常にそう思う」「ややそう思う」計）
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夫婦関係への意向（夫・妻年代別）

約４割の夫婦が、現在の夫婦関係に対して「もっと良くしたい」と考えている。最も改善への意向が高
いのは、30代妻（57.7%)。妻の改善への意向は40代以降は下降し、現状維持意向やあきらめが増加

 既婚者全体では、夫38.8％、妻37.8%が夫婦関係を「もっと良くしたい」と考えている。
 「現在の関係のままで十分である／維持したい」と考えているのは、夫48.9％、妻44.2%。
 「現在の関係に不満はあるが、変えたいとは思わない/あきらめている」のは、夫（12.3%）よりも妻（18.1%）の
方が多く、年代があがるにつれ上昇していく。

（％）

■夫婦関係への意向（既婚者夫・妻年代別／単一回答）

全体 20代 30代 40代 50代 60代

夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻

■現在の関係に不満があ
り、もっと良くしたい 10.4 14.7 7.7 14.8 12.7 18.7 9.8 15.8 14.7 19.1 6.4 7.1

■現在もよい関係である
が、もっと良くしたい 28.4 23.0 44.1 36.2 38.1 39.0 36.5 26.0 21.4 20.9 18.6 7.9

「もっと良くしたい」計 38.8 37.8 51.9 51.0 50.8 57.7 46.3 41.8 36.1 40.0 25.0 15.1
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夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻

全体 20代 30代 40代 50代 60代

＜夫婦関係を「もっと良くしたい」＞

＜現在の関係のままで十分である/維持したい＞ ＜現在の関係に不満はあるが、
変えたいとは思わない（あきらめている）＞

全体 20代 30代 40代 50代 60代

夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻

48.9 44.2 42.9 44.1 41.2 34.4 40.1 40.5 52.0 38.0 59.8 60.0

全体 20代 30代 40代 50代 60代

夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻 夫 妻

12.3 18.1 5.2 4.9 8.0 7.9 13.6 17.7 12.0 22.0 15.2 25.0

※小数点第二位以下は四捨五入しているため、構成比が100％にならない場合があります。
また、「もっと良くしたい」計は、小数点第二位以下を含めた数値で算出しているため、数値にずれが生じる場合があります

（％） （％）
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■夫婦関係への希望（どのようになったらうれしいか」）
（既婚者「夫婦関係をもっと良くしたい」選択者／夫・妻、夫婦関係への満足・不満足者別／複数回答）
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夫婦関係を「もっと良くしたい」内容（関係満足・不満足者別）

夫婦関係に満足している人は、「もっと夫婦二人で出かける機会を持ちたい(47.7%)」「もっと夫婦
で会話をする時間を増やしたい(45.7%)」「夫婦で楽しめる趣味を持ちたい(30.8%)」と、積極的に
夫婦二人で楽しめる活動を増やしたい意向が強い
一方で、夫婦関係に満足していない人の希望は、「もっと夫婦で会話をする時間を増やしたい
(42.0%)」が最も多く、「もっと夫婦二人で出かける機会を持ちたい(26.3%)」「もっと気持ちや本
音を素直に伝えあいたい(25.2%)」が続く。コミュニケーションの量や質を高めたい意向が強い傾向

（％）

（％）
＜満足者のTOP15＞

＜不満足者のTOP15＞
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婦で会話
をする時
間を増や
したい

夫婦で楽
しめる趣
味を持ち
たい

もっと気
持ちや本
音を素直
に伝えあ
いたい

もっと将
来のこと
を一緒に
話し合い
たい

もっと子
どもの育
て方や教
育につい
て、一緒
に話し合
いたい

セックス
の頻度を
増やした
い

もっと相
手の愛情
を感じた
い

セックス
レスを解
消したい

お金の使
い方を変
えてほし
い

もっとイ
ベント・
記念日を
大切にし
たい

家事・育
児の分担
を見直し
たい

お互いの
ことをも
っと知り
たい

夫婦の約
束・ルー
ルを明確
につくり
たい

家事・育
児の負担
をもっと
平等にし
たい

■全体 47.7 45.7 30.8 28.3 24.3 14.6 13.8 13.5 12.3 11.1 10.7 9.1 7.5 6.7 6.7
■夫 53.6 44.1 36.6 26.3 21.5 12.8 18.5 12.6 15.1 10.6 6.9 3.4 8.0 5.2 3.9
■妻 41.8 47.3 25.1 30.3 26.9 16.3 9.2 14.4 9.5 11.6 14.4 14.7 7.0 8.2 9.4

※「全体」の降順でソート

もっと夫
婦で会話
をする時
間を増や
したい

もっと夫
婦二人で
出かける
機会を持
ちたい

もっと気
持ちや本
音を素直
に伝えあ
いたい

夫婦で楽
しめる趣
味を持ち
たい

もっと将
来のこと
を一緒に
話し合い
たい

お金の使
い方を変
えてほし
い

セックス
レスを解
消したい

家事・育
児の分担
を見直し
たい

もっと相
手の愛情
を感じた
い

もっと子
どもの育
て方や教
育につい
て、一緒
に話し合
いたい

喧嘩を減
らしたい

夫婦の約
束・ルー
ルを明確
につくり
たい

セックス
の頻度を
増やした
い

家事・育
児の負担
をもっと
平等にし
たい

特に思い
つかない

■全体 42.0 26.3 25.2 24.6 22.1 20.0 15.7 15.1 13.5 13.0 12.9 12.0 10.5 9.8 8.0
■夫 42.7 31.7 17.5 30.1 12.1 14.2 18.6 8.3 16.4 10.2 7.1 7.8 17.7 3.3 10.6
■妻 41.3 21.6 32.1 19.7 31.0 25.2 13.1 21.2 11.0 15.5 18.0 15.7 4.1 15.6 5.8

※「全体」の降順でソート

※満足者：「夫婦関係に満足している」に対して、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した既婚者

※不満足者：「夫婦関係に満足している」に対して、「どちらとも言えない」「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と回答した既婚者
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6

「結婚してよかった」と思うとき

「結婚してよかった」と感じるのは、夫は「家に帰ると配偶者や家族がいるとき(75.9%)」「一緒に
ごはんを食べているとき(58.6%)」、妻は「子どもが生まれたとき(65.7%)」「休みの日に一緒に過
ごしたり、出かけるとき(55.9%)」。男性は『日常』に、女性は『イベント』に、結婚の喜びを感じ
る傾向

 夫と妻で「結婚してよかった」と感じるギャップが大きいのは、「家に帰るとごはんが用意されているとき（夫が
47.9ポイント多い）」、「金銭的に支えてくれる人がいると思うとき（妻が35.9ポイント多い）」、「家に帰ると配
偶者や家族がいるとき（夫が23.4ポイント多い）」。

■「結婚してよかった」と思うとき（既婚者夫・妻年代別／複数回答）
（％） （ポイント）

※「全体」の降順でソート

【夫・妻年代別 TOP３】
全体ランキング 20代ランキング 30代ランキング

夫

1. 家に帰ると配偶者や家族がいるとき
(75.9%)

2. 一緒にごはんを食べているとき
(58.6%)

3. 子どもが生まれたとき(58.0%)
夫

1. 家に帰ると配偶者や家族がいると
き(80.8%)

2. 休みの日に一緒に過ごしたり、出
かけるとき(61.2%)

3. 一緒にごはんを食べているとき
(61.0%)

夫

1. 家に帰ると配偶者や家族がいる
とき(79.7%)

2. 休みの日に一緒に過ごしたり、
出かけるとき(62.5%)

3. 家に帰るとごはんが用意されて
いるとき(61.6%)

妻

1. 子どもが生まれたとき(65.7%)
2. 休みの日に一緒に過ごしたり、出かけ

るとき(55.9%)
3. 精神的に支えてくれる人がいると思う

とき(53.4%)
妻

1. 休みの日に一緒に過ごしたり、出
かけるとき(80.8%)

2. 家に帰ると配偶者や家族がいると
き(72.0%)

3. 一緒にごはんを食べているとき
(70.5%)

妻

1. 休みの日に一緒に過ごしたり、
出かけるとき(73.8%)

2. 子どもが生まれたとき(69.6%)
3. 家に帰ると配偶者や家族がいる

とき(60.4%)

40代ランキング 50代ランキング 60代ランキング

夫

1. 家に帰ると配偶者や家族がいるとき
(67.7%)

2. 休みの日に一緒に過ごしたり、出かけ
るとき(57.7%)

3. 子どもが生まれたとき(57.2%)
夫

1. 家に帰ると配偶者や家族がいると
き(73.4%)

2. 一緒にごはんを食べているとき
(59.3%)

3. 休みの日に一緒に過ごしたり、出
かけるとき(57.3%)

夫

1. 家に帰ると配偶者や家族がいる
とき(82.1%)

2. 子どもが生まれたとき(65.5%)
3. 自分が病気になったり、けがを

したとき(64.9%)

妻

1. 子どもが生まれたとき(58.9%)
2. 休みの日に一緒に過ごしたり、出かけ

るとき(56.4%)
3. 家に帰ると配偶者や家族がいるとき

(54.6%)

妻

1. 子どもが生まれたとき(68.5%)
2. 自分が病気になったり、けがをし

たとき(52.6%)
3. 精神的に支えてくれる人がいると

思うとき(51.1%)

妻

1. 子どもが生まれたとき(68.0%)
2. 精神的に支えてくれる人がいる

と思うとき(53.0%)
3. 自分が病気になったり、けがを

したとき(52.2%)

家に帰る
と配偶者
や家族が
いるとき

子どもが
生まれた
とき

休みの日
に一緒に
過ごした
り、出か
けるとき

一緒にご
はんを食
べている
とき

自分が病
気になっ
たり、け
がをした
とき

精神的に
支えてく
れる人が
いると思
うとき

支えるべ
き人がい
ると思う
とき

悩みを相
談できる
とき

金銭的に
支えてく
れる人が
いると思
うとき

家に帰る
とごはん
が用意さ
れている
とき

孤独死し
なくても
よいと思
うとき

転職など、
自分の生
活が大き
く変化し
たとき

「結婚し
てよかっ
た」と思
うことは
ない

その他

■全体 63.8 62.0 55.7 54.2 50.2 48.4 41.1 36.4 32.6 31.4 22.7 15.5 4.3 0.6

■夫全体 75.9 58.0 55.5 58.6 51.4 43.1 45.0 32.0 13.9 56.3 21.2 19.7 4.8 0.4

■妻全体 52.5 65.7 55.9 50.1 49.2 53.4 37.4 40.6 49.9 8.4 24.1 11.6 3.9 0.7
ギャップ
（夫ー妻） 23.4 -7.6 -0.3 8.6 2.2 -10.3 7.6 -8.5 -35.9 47.9 -2.9 8.1 0.9 -0.3

夫
の
方
が
多
い

妻
の
方
が
多
い

0

※夫と妻の差は、小数点第二位以下を含めた数値で算出しているため、数値にずれが生じる場合があります

ギャップ（夫ー妻）
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全体ランキング 20代ランキング 30代ランキング

夫

1. 配偶者が家事・育児をやってくれると
き(49.5%)

2. 配偶者が格好いいな、かわいいなと感
じるとき(41.7%)

3. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(38.1%)

夫

1. 配偶者が格好いいな、かわいいな
と感じるとき(69.5%)

2. 配偶者が家事・育児をやってくれ
るとき(55.7%)

3. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(46.4%)

夫

1. 配偶者が家事・育児をやってく
れるとき(57.1%)

2. 配偶者が格好いいな、かわいい
なと感じるとき(51.1%)

3. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(44.9%)

妻

1. 配偶者に頼れる、頼もしいと感じると
き (58.3%)

2. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(47.2%)

3. 配偶者がやりたいことを自由にやらせ
てくれるとき(43.2%)

妻

1. 配偶者に頼れる、頼もしいと感じ
るとき (76.1%)

2. 配偶者が家事・育児をやってくれ
るとき(69.2%)

3. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(68.1%)

妻

1. 配偶者に頼れる、頼もしいと感
じるとき (68.3%)

2. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(59.7%)

3. 配偶者が家事・育児をやってく
れるとき(56.6%)

40代ランキング 50代ランキング 60代ランキング

夫

1. 配偶者が家事・育児をやってくれると
き(45.6%)

2. 配偶者が格好いいな、かわいいなと感
じるとき(41.8%)

3. 配偶者に頼れる、頼もしいと感じると
き(34.9%)

夫

1. 配偶者が家事・育児をやってくれ
るとき(44.3%)

2. 配偶者が格好いいな、かわいいな
と感じるとき(38.7%)

3. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(35.3%)

夫

1. 配偶者が家事・育児をやってく
れるとき(51.5%)

2. 配偶者がやりたいことを自由に
やらせてくれるとき(39.6%)

3. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(39.2%)

妻

1. 配偶者に頼れる、頼もしいと感じると
き (58.2%)

2. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(46.2%)

3. 配偶者がやりたいことを自由にやらせ
てくれるとき(42.5%)

妻

1. 配偶者に頼れる、頼もしいと感じ
るとき (55.4%)

2. 配偶者が話を聞いてくれるとき
(43.4%)

3. 配偶者がやりたいことを自由にや
らせてくれるとき(40.4%)

妻

1. 配偶者に頼れる、頼もしいと感
じるとき (50.0%)

2. 配偶者がやりたいことを自由に
やらせてくれるとき(43.8%)

3. 配偶者が自分には無い点、自分
とは違う強みを持っていると感
じるとき(43.8%)
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7

「現在の配偶者と結婚してよかった」と思うとき

「現在の配偶者と結婚してよかった」と感じるのは、夫は配偶者が「家事・育児をやってくれるとき
(49.5%)」「格好いいな、かわいいなと感じるとき(41.7%)」、妻は「頼れる、頼もしいと感じると
き(58.3%)」「話を聞いてくれるとき(47.2%)」
男性は全世代を通じてあまり違いがないが、女性は20代･30代では「配偶者が家事・育児をやってくれ
るとき」、40代以降では「やりたいことを自由にやらせてくれるとき」に「この人と結婚してよかっ
た」と感じる傾向

■「現在の配偶者と結婚してよかった」と思うとき（既婚者夫・妻年代別／複数回答）
（％）

（ポイント）

※「全体」の降順でソート
【夫・妻年代別 TOP３】

夫
の
方
が
多
い

妻
の
方
が
多
い

配偶者
に頼れ
る、頼
もしい
と感じ
るとき

配偶者
が話を
聞いて
くれる
とき

配偶者
が家
事・育
児をや
ってく
れると
き

配偶者が
やりたい
ことを自
由にやら
せてくれ
るとき

配偶者が
自分には
無い点、
自分とは
違う強み
を持って
いると感
じるとき

配偶者
が良い
父親・
母親だ
なと感
じると
き

配偶者
が格好
いいな、
かわい
いなと
感じる
とき

配偶者
と一緒
に趣味
を楽し
んでい
るとき

配偶者
が的確
なアド
バイス
をくれ
るとき

配偶者の
価値観が
自分とと
ても似て
いると感
じるとき

配偶者が
家計に貢
献してく
れている
と感じる
とき

配偶者が
自分の夢
を応援し
てくれる
とき

配偶者が
欲しいも
のをプレ
ゼントし
てくれる
とき

「現在の
配偶者と
結婚して
よかっ
た」と思
うことは
ない

その他

■全体 46.6 42.8 40.7 38.4 37.4 32.5 31.4 29.6 29.6 28.9 27.5 15.5 14.6 10.5 0.7

■夫全体 34.0 38.1 49.5 33.1 32.3 32.2 41.7 28.3 24.2 26.7 19.1 16.4 11.2 10.3 0.5

■妻全体 58.3 47.2 32.5 43.2 42.2 32.7 21.9 30.8 34.5 30.9 35.4 14.7 17.8 10.7 0.9
ギャップ
（夫ー妻） -24.2 -9.1 17.0 -10.2 -9.9 -0.5 19.9 -2.5 -10.3 -4.2 -16.3 1.8 -6.5 -0.4 -0.4

※夫と妻の差は、小数点第二位以下を含めた数値で算出しているため、数値にずれが生じる場合があります

2.

※小数点第二位以下で差異が出ている項目については非掲載としています

ギャップ（夫ー妻）
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